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ΔΓ/ΔΑ
4%

Σε σωστή 
23%

Σε λάθος 
65%

Ούτε σωστή - ούτε 
λάθος

8%

Με την εικόνα που έχετε σήμερα για τη χώρα σε γενικές γραμμές πιστεύετε ότι τα πράγματα
πηγαίνουν σε σωστή, ή σε λάθος κατεύθυνση;

(Σύνολο δείγματος)

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
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Έχει καλυτερεύσει
2%

Έχει παραμείνει στάσιμη
14%

Έχει χειροτερεύσει 
82%

ΔΓ/ΔΑ
2%

63

19
14

2 2

Έχει
χειροτερεύσει

πολύ

Έχει
χειροτερεύσει

λίγο

Έχει παραμείνει
στάσιμη

Έχει
καλυτερεύσει

λίγο 

ΔΓ/ΔΑ

Σε σχέση με ένα χρόνο πριν, πιστεύετε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας ....
(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
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Έχει καλυτερεύσει
3%

Έχει παραμείνει στάσιμη
29%

Έχει χειροτερεύσει 
67%

ΔΓ/ΔΑ
1%

40

27
29

3 1

Έχει
χειροτερεύσει

πολύ

Έχει
χειροτερεύσει

λίγο

Έχει παραμείνει
στάσιμη

Έχει
καλυτερεύσει

λίγο 

ΔΓ/ΔΑ

Η προσωπική οικονομική σας κατάσταση τον τελευταίο χρόνο θα λέγατε ότι ....
(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
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Θα καλυτερεύσει
9%

Θα παραμείνει στάσιμη
11%

Θα χειροτερεύσει
73%

ΔΓ/ΔΑ
7%

51

22

11
9 7

Θα χειροτερεύσει
πολύ

Θα χειροτερεύσει
λίγο

Θα παραμείνει
στάσιμη

Θα καλυτερεύσει
λίγο 

ΔΓ/ΔΑ

Ποιά είναι η εκτίμησή σας για την οικονομική κατάσταση της χώρας τον επόμενο χρόνο, πιστεύετε ότι ....
(Σύνολο δείγματος, %)

ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
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Θα καλυτερεύσει
6%

Θα παραμείνει στάσιμη
18%

Θα χειροτερεύσει
71%

ΔΓ/ΔΑ
5%

45

26

18

5
1

5

Θα
χειροτερεύσει

πολύ

Θα
χειροτερεύσει

λίγο

Θα
παραμείνει
στάσιμη

Θα
καλυτερεύσει

λίγο 

Θα
καλυτερεύσει

πολύ

ΔΓ/ΔΑ

Η προσωπική οικονομική σας κατάσταση τον επόμενο χρόνο, πιστεύετε ότι ....
(Σύνολο δείγματος, %)

ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
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ΔΓ/ΔΑ
3%

Εκτεθειμένοι
61%

Μη εκτεθειμένοι
36%

13

23

29
32

3

Καθόλου Λίγο Αρκετά Πολύ ΔΓ/ΔΑ

Εσείς προσωπικά, στην παρούσα οικονομική συγκυρία αισθάνεστε ότι είστε εκτεθειμένος/η
στον κίνδυνο της φτώχειας;

(Σύνολο δείγματος, %)

ΑΙΣΘΗΜΑ ΕΚΘΕΣΗΣ ΣΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ
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ΔΓ/ΔΑ
4%

Κανένα απ’ τα δύο 
1%

Αποτέλεσμα 
πολιτικών στο 
εσωτερικό της 

χώρας
64%

Αποτέλεσμα 
εξωτερικών 
παραγόντων

7%

Και τα δύο
24%

Κατά τη γνώμη σας, η σημερινή οικονομική κρίση στην Ελλάδα είναι περισσότερο αποτέλεσμα των πολιτικών
που εφαρμόστηκαν στο εσωτερικό της χώρας, ή αποτέλεσμα εξωτερικών παραγόντων (π.χ. παγκόσμια

οικονομική κρίση, κερδοσκοπικά παιχνίδια των αγορών, κλπ);
(Σύνολο δείγματος)

Η ΑΙΤΙΑ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ
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ΔΓ/ΔΑ
5%

Μάλλον 
θετικότερα

29%

Μάλλον 
αρνητικότερα

55%

Ούτε θετικότερα-
ούτε αρνητικότερα

11%

Θεωρείτε ότι το Ευρώ επηρέασε μάλλον θετικότερα ή μάλλον αρνητικότερα την πορεία
της ελληνικής οικονομίας έως σήμερα;

(Σύνολο δείγματος)

H ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
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3

11

41

7

26

11

1Λιγότερο από 2 χρόνια

2-3 χρόνια

4-6 χρόνια

7-9 χρόνια

10 χρόνια και πάνω

Δεν μπορώ να προσδιορίσω

ΔΓ/ΔΑ

Εσείς προσωπικά πόσο χρονικό διάστημα εκτιμάτε ότι θα χρειαστεί η Ελλάδα προκειμένου
να βγει από την σημερινή οικονομική κρίση;

(Σύνολο δείγματος, %)

Η ΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ
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ΔΓ/ΔΑ
3%

Ικανοποιημένοι
21%

Δυσαρεστημένοι
76%

51

25

18

3 3

Καθόλου
ικανοποιημένος/η

Όχι και τόσο
ικανοποιημένος/η

Αρκετά
ικανοποιημένος/η

Πολύ
ικανοποιημένος/η

ΔΓ/ΔΑ

Από τον τρόπο που η ελληνική Κυβέρνηση έχει αντιμετωπίσει μέχρι σήμερα
την οικονομική κρίση θα λέγατε ότι είστε …

(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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45 37 18

65 23 12

71 23 6

76 14 10

77 14 9...την πολιτική της Γερμανίας 

...τo Διεθνές Νομισματικό Ταμείο

...την Ευρωπαϊκή Ενωση

...την Ευρωπαϊκή Κεντρική
Τράπεζα

...την πολιτική της Γαλλίας

Δεν εμπιστεύονται Εμπιστεύονται ΔΓ/ΔΑ

Για τη διαχείριση και την έξοδο από την οικονομική κρίση στη χώρα μας,
πόσο θα λέγατε ότι εμπιστεύστε σήμερα …

(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ / ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΘΕΣΜΟΥΣ
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Θα έχουν μόνιμο 
χαρακτήρα

67%

Θα είναι 
προσωρινά

26%

ΔΓ/ΔΑ
7%

Κατά τη γνώμη σας τα οικονομικά μέτρα που εξήγγειλε η Κυβέρνηση τις τελευταίες ημέρες
θα έχουν μόνιμο χαρακτήρα ή θα είναι προσωρινά (για τα επόμενα δύο τρία χρόνια);

(Σύνολο δείγματος)

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΤΗΤΑ / ΜΟΝΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ
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ΔΓ/ΔΑ
6%

Θα βοηθήσουν στην 
ανάπτυξη της 
ελληνικής 
οικονομίας

26%

Θα επιδεινώσουν 
την κατάστασή της

60%

Ούτε θα βοηθήσουν 
– ούτε θα 

επιδεινώσουν
8%

Τα οικονομικά αυτά μέτρα πιστεύετε ότι θα βοηθήσουν στην ανάπτυξη
της ελληνικής οικονομίας ή θα επιδεινώσουν την κατάστασή της;

(Σύνολο δείγματος)

ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
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Είναι κοινωνικά 
δίκαια

9%

Είναι κοινωνικά 
άδικα
86%

ΔΓ/ΔΑ
5%

Πιστεύετε ότι αυτά τα οικονομικά μέτρα είναι κοινωνικά δίκαια ή άδικα;
(Σύνολο δείγματος)

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ
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ΔΓ/ΔΑ
9%

Μια σωστή 
πολιτική

33%

Μια λάθος 
πολιτική

47%

Ούτε σωστή - 
Ούτε λάθος

11%

Κατά τη γνώμη σας η πολιτική της Κυβέρνησης να ενεργοποιήσει το Μηχανισμό Στήριξης με τη συμμετοχή του
Διεθνούς Νομισματικού ταμείου ήταν μια σωστή πολιτική ή μια λάθος πολιτική;

(Σύνολο δείγματος)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
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10 3 83 4

10 2 84 4

11 3 85 1

6 2 90 2
Μείωση του κατώτερου βασικού

μισθού για τους
νεοπροσλαμβανόμενους στις

επιχειρήσεις

Αύξηση του ΦΠΑ

Διπλασιασμός ορίου απολύσεων
στον ιδιωτικό τομέα

Μειώσεις αποζημιώσεων για
απολύσεις στον ιδιωτικό τομέα

Μάλλον συμφωνώ Ούτε συμφωνώ - Ούτε διαφωνώ Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Θα ήθελα να μου πείτε για κάθε ένα από τα μέτρα που εξαγγέλθηκαν τις τελευταίες ημέρες, 
αν μάλλον συμφωνείτε ή μάλλον διαφωνείτε; 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΣΥΜΦΩΝΙΑ/ΔΙΑΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΑΓΓΕΛΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ -1
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49 6 43 2

23 9 67 1

26 6 67 1

11 6 81 2Κατάργηση 13ης – 14ης σύνταξης
σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα

Κατάργηση 13ου – 14ου μισθού στο
Δημόσιο

Αύξηση ειδικού φόρου
κατανάλωσης σε καύσιμα, ποτά,

κλπ

Περικοπές επιδομάτων στο
δημόσιο

Μάλλον συμφωνώ Ούτε συμφωνώ - Ούτε διαφωνώ Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

ΣΥΜΦΩΝΙΑ/ΔΙΑΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΑΓΓΕΛΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ -2

Θα ήθελα να μου πείτε για κάθε ένα από τα μέτρα που εξαγγέλθηκαν τις τελευταίες ημέρες, 
αν μάλλον συμφωνείτε ή μάλλον διαφωνείτε; 

(Σύνολο δείγματος, %)
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12 86 2

14 80 6

16 80 4

27 69 4

34 58 8
Να παρουσιαστούν φαινόμενα

διάλυσης της δημόσιας διοίκησης
και του κράτους

Να δημιουργηθεί ρεύμα
μετανάστευσης ελλήνων/ίδων σε

άλλες χώρες

Να υπάρξουν βίαιες κοινωνικές
εξεγέρσεις

Να μεγαλώσουν οι κοινωνικές
ανισότητες

Να αυξηθεί η εγκληματικότητα 

Μη πιθανό Πιθανό ΔΓ/ΔΑ

ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

Θα ήθελα να μου πείτε για κάθε μία από τις παρακάτω πιθανολογούμενες επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης
στη χώρα μας πόσο πιθανό θεωρείτε να συμβεί το επόμενο διάστημα;

(Σύνολο δείγματος, %)
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64 5 20 11

47 6 23 24

55 4 29 12

48 5 32 15

32 6 44 18
Στάση πληρωμής των

υποχρεώσεων προς τους «διεθνείς
δανειστές»

Κρατικοποίηση μεγάλων τραπεζών
στο εσωτερικό της χώρας

Αναδιαπραγμάτευση του χρέους
της χώρας με τους «διεθνείς

δανειστές»

Εσωτερικός δανεισμός με έκδοση
λαϊκού ομολόγου

Δραστική μείωση των
εξοπλιστικών προγραμμάτων

Μάλλον συμφωνώ Ούτε συμφωνώ - Ούτε διαφωνώ Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Για την έξοδο από την οικονομική κρίση έχουν ακουστεί και μια σειρά από διαφορετικές προτάσεις. 
Θα ήθελα να σας τις θέσω υπ’ όψιν σας και να μου πείτε αν μάλλον συμφωνείτε ή μάλλον διαφωνείτε με αυτές:

(Σύνολο δείγματος, %)

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ -1
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87 4 6 3

88 2 6 4

88 1 7 4

72 6 15 7
Διμερής συμφωνία με την Τουρκία
για την από κοινού μείωση των
στρατιωτικών δαπανών στις δύο

χώρες

Ποινικοποίηση της διαφθοράς στο
δημόσιο τομέα

Ποινικοποίηση της μεγάλης
φοροδιαφυγής 

Φορολόγηση της Εκκλησίας

Μάλλον συμφωνώ Ούτε συμφωνώ - Ούτε διαφωνώ Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Για την έξοδο από την οικονομική κρίση έχουν ακουστεί και μια σειρά από διαφορετικές προτάσεις. 
Θα ήθελα να σας τις θέσω υπ’ όψιν σας και να μου πείτε αν μάλλον συμφωνείτε ή μάλλον διαφωνείτε με αυτές:

(Σύνολο δείγματος, %)

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ -2
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Μάλλον ναι
25%

Μάλλον όχι
63%

ΔΓ/ΔΑ
12%

Πιστεύετε ότι η Ελλάδα πρέπει να αποχωρήσει με δική της πρωτοβουλία από τη ζώνη του Ευρώ; 
(Σύνολο δείγματος)

ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΝΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩ
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ΔΓ/ΔΑ
9%

Πιθανό
31%

Μη πιθανό 
60%

33

27

19

12
9

Καθόλου
πιθανό

Λίγο πιθανό Αρκετά πιθανό Πολύ πιθανό ΔΓ/ΔΑ

Ανεξάρτητα από την δική σας άποψη για το θέμα αυτό, πόσο πιθανό θεωρείτε η Ελλάδα
να εξαναγκαστεί σε αποχώρηση από τη ζώνη του Ευρώ;

(Σύνολο δείγματος, %)

ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΜΟΥ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΝΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩ
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Mάλλον υπέρ
28%

Μάλλον κατά
46%

ΔΓ/ΔΑ
26%

Υπάρχουν κάποιοι που πιστεύουν ότι αυτός που θα έπρεπε να αποχωρήσει από τη ζώνη του Ευρώ είναι η
Γερμανία, λόγω της πολιτικής που ακολουθεί σε σχέση με την Ευρώπη. Εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι είστε

μάλλον υπέρ ή μάλλον κατά να αποχωρήσει η Γερμανία από τη ζώνη του Ευρώ; 
(Σύνολο δείγματος)

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΝΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩ
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72 24 4

76 19 5

78 16 6

78 16 6

81 12 7

85 11 4

86 10 4

87 9 4…τον ΛΑΟΣ

…το ΚΚΕ

...τη Νέα Δημοκρατία

...τον ΣΥΝ / ΣΥΡΙΖΑ

...τα Συνδικάτα (ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ)

…την Τοπική Αυτοδιοίκηση

...το Ελληνικό Κοινοβούλιο

...το ΠΑΣΟΚ 

Δεν εμπιστεύονται Εμπιστεύονται ΔΓ/ΔΑ

Για τη διαχείριση και την έξοδο από την οικονομική κρίση στη χώρα μας
πόσο θα λέγατε ότι εμπιστεύστε σήμερα ....

(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
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ΔΓ/ΔΑ
4%

Διατεθειμένοι
51%

Μη διατεθειμένοι
45%

28

17

27

24

4

Καθόλου Λίγο Αρκετά Πολύ ΔΓ/ΔΑ

Εσείς προσωπικά, πόσο διατεθειμένος/η είστε σήμερα να υπερασπιστείτε με δυναμικό τρόπο, δηλαδή με τη
συμμετοχή σας σε απεργίες, διαδηλώσεις, πορείες, κλπ, οικονομικά και κοινωνικά σας δικαιώματα;

(Σύνολο δείγματος, %)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΛΙΜΑ
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